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Κινητά κέντρα επιχειρήσεων στις 13 Περιφέρειες 

 

 
 

Ανάλυση 
σκοπιμότητας και 
αναγκαιότητας 

Με βάση το Ν.4662/2020, προβλέπεται η διαμόρφωση μιας καθετοποιημένης διοικητικής οργάνωσης, 
επιτρέποντας τη διαλειτουργικότητα μεταξύ των δομών της Γ.Γ.Π.Π., τον ευχερή συντονισμό τους και 
συνακόλουθα τη μέγιστη αποτελεσματικότητα της συνισταμένης των δράσεων τους. Η Γ.Γ.Π.Π έχει να 
αντιμετωπίσει και διαχειριστεί ένα πολυδιάστατο εύρος προκλήσεων κατά την εκδήλωση 
καταστροφικών γεγονότων. Στο πλαίσιο αυτό και σε συνδυασμό με την παρατηρούμενη αυξητική τάση 
ακραίων και καταστροφικών φαινομένων, δημιουργείται η ανάγκη ύπαρξης κινητών κέντρων διοίκησης 
στο πεδίο δράσης, με στόχο την εύρυθμη διοίκηση και την ολιστικότερη διαχείριση των κρίσεων. 

Επιπλέον, με βάση τις υπ. αριθ. 4/2021 από 14/4/2021 και 08/2022 από 27-07-2022 Αποφάσεις του 
Συμβουλίου Επιτελικού Σχεδιασμού του Πυροσβεστικού Σώματος, προκρίνεται η ανάγκη για την 
προμήθεια Κινητών Κέντρων Διοίκησης εξοπλισμένων με ευφυή συστήματα διοίκησης και 
παρακολούθησης, με σκοπό την επιχειρησιακή αξιοποίησή τους από τις Περιφερειακές Πυροσβεστικές 
Διοικήσεις της χώρας. 

Ειδικότερα, τα Κινητά Κέντρα Διοίκησης αναμένεται να συμβάλλουν  ενδεικτικά: 

▪ Στην υποστήριξη του έργου της Πολιτικής Προστασίας κατά τη διοίκηση και διαχείριση 

σοβαρών έκτακτων καταστάσεων 

▪ Στην ανάπτυξη της επιχειρησιακής δυνατότητας του Πυροσβεστικού Σώματος 

▪ Στην άμεση παρέμβαση σε πληγείσες περιοχές προς αξιολόγηση δυνητικών καταστάσεων, 

βελτιστοποιώντας σημαντικά τους χρόνους απόκρισης 

▪ Στην παρακολούθηση και στο συντονισμό οργανωμένων δράσεων σε περιπτώσεις 

καταστροφικών γεγονότων 

▪ Στη λήψη κρίσιμων αποφάσεων σε στρατηγικό, επιχειρησιακό και τακτικό επίπεδο για τη 

διασφάλιση της ζωής των πολιτών και την ενίσχυση του αισθήματος ασφάλειάς τους. 

  

Εκτιμώμενα 
οφέλη 

Υποστήριξη του έργου της Πολιτικής Προστασίας στη διαχείριση σοβαρών έκτακτων καταστάσεων και 
ανάπτυξη της επιχειρησιακής δράσης μέσω της εφαρμογής ενεργειών οργάνωσης και συντονισμού για 
τη διασφάλιση εύρυθμης διοίκησης και λειτουργίας των υπηρεσιακών φορέων στο πεδίο δράσης 


